
Spett.li Aziende del settore
Alla c.a. Direzione Generale

Roma, 24 febbraio 2004

Circolare n. 3/04
Prot. n.24/04

Oggetto: Contribuzione in applicazione dell’accordo nazionale del 20 dicembre 2003

Come noto in data 20 dicembre 2003 è stato stipulato l’accordo nazionale per il biennio 
economico 2002-2003 del CCNL Autoferrotranvieri internavigatori; a tale proposito chiediamo alle 
Aziende di attenersi alle istruzioni che seguono.

Con l’occasione riteniamo opportuno che i contenuti della presente siano resi noti ai 
lavoratori, con l’esposizione nella bacheca aziendale e allegando la presente alla prima busta paga 
utile.

Aumento contrattuale 

Le aliquote del 2% a carico dell’Azienda ed a carico del lavoratore vanno ricalcolate sulla nuova 
retribuzione derivante dall’aumento contrattuale della retribuzione tabellare. Identica soluzione va 
individuata per le diverse aliquote di calcolo della contribuzione sulla base imponibile del TFR.

Contribuzione sugli arretrati

La contribuzione dovuta sulle retribuzioni arretrate (dicembre 2003, rateo 13^, gennaio 2004) deve 
essere sommata alla contribuzione ordinaria. NON DEVE ESSERE UTILIZZATA LA CAUSALE
AR, IN QUANTO NON SI TRATTA DI CONTRIBUZIONI ARRETRATE DOVUTE AL FONDO,
BENSI’DI CONTRIBUZIONE ATTUALE SU RETRIBUZIONI ARRETRATE IN PAGAMENTO
ALLA DATA ODIERNA. Sul piano formale significa seguire il criterio di cassa anziché quello di 
competenza.

Una Tantum

Chiariamo che sulla somma dovuta ai lavoratori a titolo di una tantum, a copertura del periodo
gennaio 2002 – novembre 2003, non è dovuta alcuna contribuzione a favore del Fondo Priamo.

Distinti saluti

Ufficio Fondo Pensione Priamo


